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Tiedote tiettyjen tavaroiden ja palveluiden arvonlisäverokantaan 

muutoksia 1.1.2025 

Hallituksen esitys (HE 141/2024 vp) muuttaa tiettyjen tavaroiden ja palveluiden arvonlisäverokantaa 
on hyväksytty eduskunnassa 28.11.2024. Lisätietoa Verohallinnon verkkosivuilta 
Arvonlisäverokantoihin muutoksia vuodesta 2025 - vero.fi 
 
Tähän liittyen pyydämme yhteistyökumppaneitamme tarkistamaan, että vuodenvaihteen laskuille 
tulee oikea arvonlisäverokanta. Jos laskulla on väärä arvonlisäverokanta, Pohde palauttaa laskun 
lähettäjälle. 
 
Teknisistä syistä vuoden 2025 arvonlisäveron sisältämän laskun eräpäivä pyydetään asettamaan 
1.1. tai sen jälkeen. 
 

Tuote /Palvelu ALV-kanta 2024 ALV-kanta 
1.1.2025 alkaen 

kirjat (painetut ja sähköiset julkaisut) 10 %, korotetaan 14 % 

lääkkeet 10 %, korotetaan 14 % 

liikuntapalvelut 10 %, korotetaan 14 % 

henkilökuljetukset (bussit, junat, taksit, kotimaan 
lentoliikenne) 

10 %, korotetaan 14 % 

pääsymaksut kulttuuri-, viihde- ja urheilutilaisuuksiin 10 %, korotetaan 14 % 

majoituspalvelut  10 %, korotetaan 14 % 

esiintyvän taiteilijan, urheilijan tai muun julkisen 
esiintyjän saamat palkkiot, jos palkkion saaja on 
hakeutunut tästä toiminnasta 
arvonlisäverovelvolliseksi. 

10 %, korotetaan 14 % 

kuukautis- ja inkontinenssisuojat 25,5 %, laskee 14 % 

lasten vaipat 25,5 %, laskee 14 % 

 

Arvonlisäverokanta määräytyy suoriteperusteisuuden mukaan  

Arvonlisäverokannan ratkaisee suoriteperusteisuus eli milloin tavarat on toimitettu ostajalle tai 
palvelu on suoritettu. Tavaran tai palvelun tilaus- tai laskutuspäivämäärällä ei ole siis merkitystä. 
Jos tavarat toimitetaan kuljetuksella (esimerkiksi postitetaan), katso ohjeet kohdasta 
”kuljetettavana olevan tavaran suoriteperusteisuus”. 

 

• Jos tavara on noudettu tai palvelu on suoritettu 31.12.2024 tai tätä aiemmin, laskutetaan ne 
vuoden 2024 arvonlisäverokannalla, vaikka lasku laadittaisiinkin vasta tammikuussa tai tätä 
myöhemmin. 

• Jos tavara on noudettu tai palvelu on suoritettu 1.1.2025 tai sen jälkeen, laskutetaan ne uudella 
vuoden 2025 arvonlisäverokannalla. 

 

  

https://www.vero.fi/tietoa-verohallinnosta/uutishuone/verotuksen_muutoksia/arvonlis%C3%A4verokantoihin-muutoksia-vuodesta-2025/
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Kuljetettavana olevan tavaran suoriteperusteisuus  
 
Jos kuljetuksen aikaisesta vastuusta ei ole erikseen sovittu sopimuksella, määritellään 
arvonlisäverokanta toimituksen lähetyspäivämäärän mukaan. Jos tavarat on esimerkiksi lähetetty 
joulukuussa, käytetään laskussa vuoden 2024 arvonlisäverokantaa, vaikka se vastaanotettaisiinkin 
Pohteella vasta tammikuussa (Kauppalaki 1987/355: 15 §). 

Jos palvelun tuottaminen on kesken vuodenvaihteessa 

Jos palvelun suorittaminen on kesken vuoden vaihteessa, verokannaksi määräytyy se alv-kanta, 
joka on voimassa palvelun suorittamisen päättyessä. Esimerkiksi jos majoituspalvelu on varattu 
ajalle 30.12.2024 - 1.1.2025, katsotaan suorituspäiväksi majoitusjakson päättymispäivä 1.1.2025 
jolloin laskulle kuuluu vuoden 2025 voimassa oleva 14 %:in arvonlisävero. 
 

Henkilökuljetukset 
 
Yksittäisissä kuljetuksissa arvonlisäverokanta määräytyy kuljetuksen päivämäärän mukaan. 
Ennakkomaksut muodostavat kuitenkin poikkeuksen, joissa ratkaisevaa on, milloin raha on myyjän 
käytettävissä.  
 
Esimerkki 1 ennakkomaksuista:  
Myydään joulukuussa 4 kk paikallisliikenteen kausi lippu. Lippu maksetaan heti, joten siihen 
sovelletaan vuoden 2024 alv-kantaa (10 %) 
 
Esimerkki 2 ennakkomaksuista:  
Myydään joulukuussa junalippu keväällä 2025 tehtävälle matkalle. Lippu maksetaan heti, joten 
siihen sovelletaan vuoden 2024 alv-kantaa (10 %), vaikka itse matka tehdäänkin vasta vuonna 2025. 
 
 


